编辑:刘明莹|美编:李晓辉|责校:李传富



# 白城市救助管理站 开展"寒冬送温暖"活动

城市晚报白城讯 为确保露宿街头的流浪乞讨人 员安全过冬,白城市救助管理站自11月中旬至2016年3月底,开展"寒冬送温暖"专项救助活动,他们多 措并举、严防死守、应救尽救。

、加大宣传力度,营造活动声势。白城市救助 管理站在市电视台新闻综合频道、市广播电台交通 频道滚动播放宣传"寒冬送温暖"活动及相关办公地 址和电话,提请各界发现救助对象及时与救助站联 系或送往救助站。二、加大救助力度,实行24小时接 待制度。将火车站、步行街等流浪乞讨人员集中区域 设为重点,加大巡查力度。三、主动作为,分类救助。耐心与露宿街头流浪乞讨人员沟通送其到站里接受 救助。对流浪的未成年人、精神病人、残疾人、老年人 按照"先救治、后救助"原则及时送往定点医院救治。 四、增加救助点,扩大工作力度。在市客运站、洮北区 建设社区设有两处临时救助点,发现需要帮助的服 务对象主动提供食物和棉衣等。同时,在街道、社区



发放"救助宣传单"、"救助卡"等,动员全社会共同参 与街头流浪乞讨人员救助管理工作,确保他们及时 得到救助服务。 (王颖超 记者 薄秀芳 报道/摄)

# 林海镇·生态新区成为第二批 国家新型城镇化综合试点地区

城市晚报白城讯日前,国家发展改革委、住房和 城乡建设部等 11 部委联合公布了第二批国家新型城 镇化综合试点地区名单,白城市林海镇·生态新区人

按照《国家新型城镇化综合试点总体实施方案》 明确的各项试点任务总体要求,重点在农民工融入城 镇、新生中小城市培育、城市(镇)绿色智能发展、产城 融合发展、开发区转型、城市低效用地再开发利用、城

市群协同发展机制、带动新农村建设等领域,结合本 地发展实际,重点突破薄弱环节,积极探索,闯出新

据了解,第二批国家新型城镇化综合试点全国共 有59个城市(镇)入选,吉林省3个市(镇)入选。此次 白城市国家新型城镇化综合试点申报范围是林海镇 119平方公里、生态新区25平方公里、工业园区6平 方公里,共计160平方公里。 (记者 翟向东/报道)

#### 镇赉送科技下乡 推广基质育秧技术

城市晚报白城讯 随着镇赉县水田面积逐年扩 大棚育稻秧苗床土短缺、取土困难、破坏生态 环境等问题,成为眼下稻农育秧发展的制约瓶颈。 为了破解这一难题,镇赉县农业局经考察引进基 质育秧先进技术,从12月3日开始,组织全县科技人员深入东部乡镇136个自然屯走村人户发放宣 传单3万份,开展送科技下乡,推广基质育秧技 术,为明年水稻育秧做好充分准备。

镇赉县农业局组织全系统 130 多名干部和科 技人员深入到沿江镇、大屯镇、五棵树镇、嘎什根 乡、国有渔场、四方坨子劳改农场、八面台农场等 地农户家中,送科技、送技术,发放宣传单,重点宣 传和组织推广新型育苗方式,也就是基质育秧方 式,主要是取代其他土种的一种方式。该基质是黑龙江省哈尔滨农业大学研制生产,主要用玉米、水 稻秸秆经过碳化和调酸, 按照水稻苗期的养分进 行配制,既省工,又省时,方便了群众。同时它的调 酸比较适宜水稻育秧,不得立枯病,苗长势比较 壮,插秧之后缓苗快,早分蘖 1-2 天时间,为粮食 生产和水稻高产夺得丰收奠定基础。

镇赉县沿江镇前少力村水稻科技示范户王春臣说:"今年种了3公顷地水稻,在科技人员指导 下,引进基质育秧技术,效果非常明显,基质育秧 省时、省工,不得病,根系发达,插秧缓苗快,每公 顷产2万斤。

据专家介绍,常规水稻育苗,最大问题就是 营养土准备比较复杂,不但要用耕作层土壤来配 制,还要培肥、过筛、装盘,连年取土育秧,造成 土壤耕作层严重破坏,让表层土养分流失,破坏 了生态环境。采用基质育秧技术, 生长迅速、生 根好、根系发达、盘根能力强,使用方便、操作简 单、效果明显,有效解决水稻育秧尤其是盐碱地 育秧取土困难、床土资源短缺、植被破坏等难

(杨晓辉 王志华/报道)

### 下岗夫妻创办公司生产塑钢窗 10 台加工设备全市行业领先

城市晚报白城讯 在白鹤之乡镇赉县,有这么一对 夫妻,丈夫叫刘卫东,妻子叫沈晶,多年前他们夫妻俩 先后下岗,但是生活的曲折并没有阻断他们对美好生 活的向往和追求。他们从小商贩做起,给别人打过工, 开过服装店和饭店。2004年通过对市场行情的分析与调查,夫妻俩决定开个制作塑钢门窗的小工厂,用两 双手编织一个新的创业蓝图。

万事开头难。创业之初,没有资金、没有经验,加 之设备不先进、不齐全,"小焊机"干不了大工程,夫妻 俩只能加工一些客户要求不高的低端产品,由于拿不 出钱雇佣工人,两人经常通宵达旦地工作,这样小打 小闹地干了6年。2010年,刘卫东夫妻俩在镇赉县长 安村东复兴屯买了几间简陋的民房,注册了荣升塑钢 窗有限公司。正当夫妻二人为创业资金发愁的时候, 镇赉县就业局会同镇赉县劳动保障事务所的工作人 一起来到公司。他们通过实地考察、调研,在最短的 时间内为这个急需用钱的企业办理了小额担保贷款, ·次性给公司解决了8万元的创业基金。他们利用这 笔钱购置了先进设备,产品质量有了较大的提升,订

界良好的口碑和"以质量取第一,以信誉求发展"的经 营理念,赢得了更多用户的信赖。近两年公司又上马 了一条新型铝合金门窗加工生产线,购进了价值 50 万元的塑焊机,形成了新的产业格局。目前,该公司的 10

台(套)加工设备,在全市同行业中处于领先水平。 妻子沈晶是个非常要强的人,她一边照看公司的 生意,一边还要去远在100多公里以外的地方照顾读 高中的孩子。她说:"创业艰苦,守业更难,企业扩大了,每一步都要走得实诚才行。"公司招工用人时首先 考虑下岗职工,沈晶说:"这部分人年龄大了,不好找 活工 我们有丑同的经历.知道他们的难处。"公司先 活干,我们有共同的经历,知道他们的难处。 后安置了20余名下岗职工,夫妻二人没有觉得自己是 老板就高高在上,只把自己当成了工长。到 2014 年底该公司固定资产已达 300 多万元,年利润 30 余万元。 今年初,夫妇俩还制定了新的企业发展计划,决定五 年一个台阶,给身边正在创业的人们带个好头

(潘晟昱 徐贺财/报道)

# 男子盗掰车牌敲诈车主 警方 12 小时将其抓获

城市晚报白城讯 12 月 3 日上午,白城市公安局 洮北分局明仁派出所连续接到3起报案:辖区内居民的出租车、私家轿车、大货车的车牌子被盗,而且每辆 车的车窗上都贴着相同的字条,上面写着"取车牌打 电话电话:1320446XXXX"的字样,看到这张字条,车 主们选择了报警。

侦查人员决定从嫌疑人所留的手机号码入手,由 于案发地都在同一个辖区,又是同一天晚上,办案人 员决定将3起案件并案侦查。于是,民警伪装成车主

字条上的电话,对方以每副牌照 400 元钱作为 交换条件,并提供了交钱方式和取货地点。

民警通过技术手段成功锁定嫌疑人落脚点,并于 车主报案当天18时许在白城铁路医院附近某浴池内 将犯罪嫌疑人殷刚(化名)抓获。经审讯,殷刚交代,他 伙同闫明(化名)一晚上共盗掰6副车牌,并敲诈勒索 2起,获得800元赃款。

目前,犯罪嫌疑人殷刚已被刑事拘留。同伙闫明 (记者 李家慧 / 报道)

### 白城村级组织 "六星一网"工程见成效

城市晚报白城讯 白城市组织实施了村级组织规范化服务"六星一网"工程。一年来,全市各级党组织坚持高起点谋划、高标准推进、高质量完成, 全市村级组织规范化服务建设各项任务全面完 成,成效显著。

进度快。各级党组织热情高、信心足、干劲大, 自我加压,不等不靠。截至目前,今年全市计划改 造的 514 个村已全部完工。计划外还完工 165 个 村,实际共完成 679 个村,占全市行政村总数的73.9%,超额完成省委规定指标的 269%。

投入大。各地千方百计筹措资金,破解村级组 织规范化服务建设"瓶颈"问题。据统计,今年全市 共投入规范化服务建设资金1.15亿元,其中,市级 投入 28 万元、县级投入 623 万元、乡镇投入 1386.8 万元、村级自筹 5918.6 万元、部门帮扶 3544.2 万 工作中,大多数包保部门作用发挥的都比较 好,特别是市直30个包保部门共投入帮扶资金 881.16万元。使今年白城市的村级组织规范化服务建设工作,无论是从数量上还是从质量上,包括 在投入上都走在了全省前列。

标准高。改造后的村部,功能齐全,设施完备。 从室内看,普遍实行了"1+X"建设模式,即建立了村"一站式"服务大厅和各功能室,有的还安装了 电子显示屏,购置了触摸查询一体机;从室外看, 多数村实行了美化、净化、硬化、绿化工程,建设文 化广场,安装健身器材。同时,还在服务大厅增设了电商服务窗口,在试点村设置了"两代表一委 员"工作室和村史荣誉室,进一步拓展了村部服务 功能。

效果好。改造后的村部,基本上都达到了"六 星一网"工程标准,采取电热板、煤锅炉、水源热泵 等方式,解决冬季取暖问题。多数村墙体文化设计 精美,体现出与时俱进的时代特色。有的村还将墙 体文化延伸到室外围墙,一改过去"村村都一样, 制度贴满墙"的现象。普遍落实了村干部坐班值班 制度,开展领办代办服务和巡回服务,群众比较满 意。规范化服务建设的开展,取缔了村干部办公室,建立了"一站式"服务大厅,拉近了与群众间的 (于轻舟 赵广忠/报道)